



Република Србија
**КОМИСИЈА ЗА КОНТРОЛУ
ДРЖАВНЕ ПОМОЋИ**
Број: 401-00-65/2020-01
Датум: 27. јул 2020. године
Кнеза Милоша 20, Београд

Министарство финансија
Кнеза Милоша 20, Београд

Предмет: Мишљење о усклађености шеме државне помоћи са Законом о контроли државне помоћи

Министарство финансија доставило је дана 27. јула 2020. године, Комисији за контролу државне помоћи Пријаву државне помоћи са пратећим обрасцем дел. бр. 110-00-332/2020-04, Нацрт и образложење закључка Владе којим се омогућавају фискалне погодностима и директна давања привредним субјектима у приватном сектору, ради давања мишљења.

Савет Комисије, након разматрања достављеног материјала, на основу члана 11. став 2. а у вези са чланом 31. став 3. Закона о контроли државне помоћи („Службени гласник РС“, бр. 73/19) на 26. седници од 27. јула 2020. године, доноси следеће

МИШЉЕЊЕ

Као разлоге за доношење закључка, Подносилац истиче да је неопходно стварање услова за примену нових мера подршке привредним субјектима у приватном сектору. Имајући у виду да се мерама из Уредбе о фискалним погодностима и директним давањима привредним субјектима у приватном сектору и новчаној помоћи грађанима у циљу ублажавања економских последица насталих услед болести COVID-19 („Службени гласник РС“, бр. 54/20 и 60/20) постигло да број запослених код привредних субјеката буде у најмањој могућој мери подложен изменама у смислу његовог смањења, Подносилац пријаве истиче да мере подршке које су обухваћене достављеним закључком имају за циљ да се привредни субјекти омогући додатна подршка за остваривање наведених циљева.

Анализирајући садржину Нацрта закључка утврђено је да су прописане одређене фискалне погодности и директна давања из буџета Републике Србије привредним субјектима у приватном сектору са циљем ублажавања негативних економских и финансијских последица пандемије болести COVID-19 изазване вирусом SARS-CoV-2.

Као потенцијални корисници ових мера, одређени су они привредни субјекти, којима су исплаћена директна давања чија исплата доспева у јулу 2020. године у складу са Уредбом о фискалним погодностима и директним давањима привредним субјектима у приватном сектору и новчаној помоћи грађанима у циљу ублажавања економских последица насталих услед болести COVID-19, изузев правних лица која су разврстана као велика у складу са финансијским извештајима за 2018. годину. Поред наведеног, предлогом мера је предвиђено и да право на директно давање имају и правна лица која су разврстана као велика у складу са финансијским извештајима за 2018. годину, која имају право на исплату директних давања и нису то право изгубила у складу са Уредбом о фискалним погодностима и директним давањима привредним субјектима у приватном сектору и новчаној помоћи грађанима у циљу ублажавања економских последица насталих услед болести COVID-19, под условом да најкасније до 15. августа 2020. године доставе Образац СЛ за месец јун и јул 2020. године.

Такође, Подносилац пријаве истиче да право на коришћење неких од мера (директна давања) поседују и привредни субјекти који не спадају у претходно побројане потенцијалне кориснике, а који испуњавају услове за исплату директних давања у складу са Уредбом о фискалним погодностима и директним давањима привредним субјектима у приватном сектору и новчаној помоћи грађанима у циљу ублажавања економских последица насталих услед болести COVID-19, укључујући и привредне субјекте који су основани и регистровани закључно са 20. јулом 2020. године.

1. Директна давања

Наиме, прописом су одређена директна давања, односно уплата бесповратних новчаних средстава која могу да се користе искључиво за исплате зарада и накнада зарада запосленима, при чему су учесници на тржишту у обавези да примљена средства по основу директних давања искористи најкасније до 31. октобра 2020. године.

У зависности од врсте правног лица, износи помоћи се разликују. Тако, лицима којима су исплаћена директна давања чија исплата доспева у јулу 2020. године у складу са Уредбом о фискалним погодностима и директним давањима привредним субјектима у приватном сектору и новчаној помоћи грађанима у циљу ублажавања економских последица насталих услед болести COVID-19, директна давања по овом основу се исплаћују у августу и септембру 2020. године, у сваком од та два месеца у висини од 60% директних давања која су доспела за исплату у јулу 2020. године, а која су им исплаћена у јулу 2020. године.

За разлику од претходног, правним лицима која су разврстана као велика у складу са финансијским извештајима за 2018. годину, која имају право на исплату директних давања и нису то право изгубила у складу са Уредбом о фискалним погодностима и директним давањима привредним субјектима у приватном сектору и новчаној помоћи грађанима у циљу ублажавања економских последица насталих услед болести COVID-19, под условом да најкасније до 15. августа 2020. године доставе Образац СЛ за месец јун и јул 2020. године исплаћују се директна давања, и то:

- у августу 2020. године у износу који се добија као производ броја запослених утврђеног у складу са чланом 10. Уредбе за које је поднет Образац СЛ у року